

打擊全球經濟 輸入性通脹恐惡化 聯儲局主席批關稅「減息亦難救」

美國聯邦儲備局主席鮑威爾前日出席眾議院金融服務委員會聽證會，他花了不少篇幅講述貿易政策對經濟的影響，表示貿易保護主義日益加劇，長遠將打擊美國及全球經濟擴張，強調不少企業已受關稅措施影響，蒙受損失。他又指，即使聯儲局以減息紓緩關稅影響，但若輸入性通脹惡化，貨幣措施亦難以奏效。

鮑威爾未有正面回應美國是否處於貿易戰，但表示貿易保護主義會削弱經濟體的競爭力及產能。他又指，預期中國及其他國家最終會重返談判桌，與美國商討調低關稅，但坦言若各國未能達成共識，美國以至全球經濟均會受損，「這並非華府企圖達至的結果」。

關稅削企業投資意慾

鮑威爾指出，自總統特朗普推行關稅措施以來，愈來愈多企業向聯儲局表達關注，憂慮政策會帶來負面影響，更有眾多企業已開始蒙受損失，正改變投資計劃。他表示雖然關稅帶來的影響，未有即時反映在經濟數據上，但強調關稅將削弱企業投資意慾。

聯儲局今年已兩度加息，並預計年內再加息兩次，鮑威爾表示，雖然局方可透過減息刺激經濟，紓緩關稅對市場的影響，但坦言在關稅迅速加劇輸入性通脹的情況下，情況將變得複雜，減息恐進一步推高通脹。

物料供應混亂 芝加哥農業灰暗

聯儲局同日發表全國經濟形勢調查報告(褐皮書)，在進行調查的11個地區中，不少製造業廠商均對關稅感到憂慮，並反映受措施影響，出現物價上漲及供應中斷情況。報告又指，現時關稅轉嫁至消費者的程度仍屬「輕微到中等」水平，但預計部分行業情況將加劇。

費城一間機械生產商表示，鋼材徵稅令價格上升及引發恐慌性搶購，導致供應鏈陷入混亂。褐皮書指出，大部分地區的經濟以「溫和至中等」的步伐增長，在受農產品報復性關稅嚴重打擊的芝加哥，經濟增長步伐屬「緩慢至中等」，當地農業前景「灰暗」。

白宮發言人桑德斯前日稱，美國整體經濟表現仍然良好，又指特朗普的政策針對長遠經濟，並持續尋找方法保護美國工人權益。

■美聯社/法新社/路透社



鮑威爾強調不少企業已受關稅措施影響，蒙受損失。

新華社

美擬向歐加徵汽車關稅 業界恐推高價格

歐盟委員會主席容克將於下周三到訪美國，會晤總統特朗普，討論關稅議題。特朗普前日繼續向歐盟施壓，強調一旦會面無法達成心目中的公平貿易協議，將對歐盟執行「巨大懲罰」，包括過去多次提及的汽車關稅，汽車業不滿特朗普的言論，美國及外國的車廠和零件生產商前日發表公開信，要求特朗普取消關稅計劃。

特朗普指責歐盟重罰Google

公開信強調，增加汽車及汽車零件的關稅，會迫使企業將成本大幅轉嫁至消費者，令產品價格上升，要求特朗普取消計劃。149名美國眾議員前日亦發表公開信，批評關稅損害經濟。參院共和黨議員亞歷山大則批評

關稅令大量工人失業，並導致家庭收入下降。

歐盟貿易委員馬爾姆斯特倫警告，一旦華府向進口汽車徵收關稅，歐盟將實施報復性關稅，強調歐盟已準備好新一輪美國貨品清單。

除貿易爭拗外，特朗普昨日亦在twitter指責歐盟對Google重罰43.4億歐元(約392億港元)，批評歐盟再次佔美國便宜。

另一方面，美國商務部前日宣佈，將針對進口鈾是否損害國家安全展開調查，此舉或促使當局實施配額限制，令貿易戰升級。商務部長羅斯表示，美國於1987年自行生產半數軍事和電力所需的鈾，但現時已降至5%，要求當局展開調查的兩間美國鈾礦公司被迫

削減約一半人手。

■《華爾街日報》/美聯社/法新社



美國及外國的車廠和零件生產商要求特朗普取消關稅計劃。

網上圖片

加密貨幣風險高 強調無計劃推出

聯儲局主席鮑威爾在聽證會上警告，投資加密貨幣風險非常高，強調它並非實質資產，價值沒有保障，呼籲投資者審慎，「相對天真的投資者看見資產價格上升，就覺得『這很好，我要買入』，事實上這沒有保證」。鮑威爾同時否認市場傳言，強調聯儲局未有計劃推出加密貨幣。

鮑威爾以往對加密貨幣發展持開放態度，他去年表示，加密貨幣價格下跌

不會引發經濟動盪，但情況未來或會改變，預測區塊鏈技術會成為大額付款的重要一環。

加密貨幣近年備受投資者追捧，最受歡迎的比特幣去年價格急漲，曾飆升至逾2萬美元(約15.6萬港元)，但其後急插水，幣值蒸發逾半。交易平台CoinDesk數據顯示，前日比特幣價格上升1.5%，報7,430.01美元。

■CNBC/合眾社

特朗普質疑北約共同防衛 「小國激進隨時世界大戰」



特朗普去年出席北約峰會時，曾當眾推開馬爾科維奇以進佔前排。

網上圖片

美國總統特朗普在美俄峰會的言論引起朝野共憤，事件仍未平息之際又再出言不遜。他日前接受霍士電視台訪問時，形容去年才加入北約的黑山人民極具侵略性，隨時可能引發第三次世界大戰，質疑北約共同防衛承諾

是否合理。這番言論惹來各方抨擊，前美國駐北約大使伯恩斯質疑在特朗普治下的美國，會否履行承諾保衛盟友，形容其言論「再次向俄羅斯總統普京送大禮」。黑山政府昨日回應稱，黑山對歐洲以至全球的和平穩定作出了貢獻。

人口約63萬的黑山去年成為北約第29個成員國，由於俄羅斯不希望失去對黑山的影響力，一直大力反對。《北大西洋公約》第5條列明，任何成員國遭到攻擊，視之為對全體成員的攻擊，條款唯一一次被引用是在2001年恐怖組織「基地」向美國發動「911」恐襲後，北約聯軍出兵阿富汗，報復對方包庇「基地」，而北約軍隊至今仍駐守阿富汗。

「黑山人具侵略性」

霍士電視台主持人克拉克森問到特朗普，稱不明白為何要把自己兒子送去黑山，幫助黑山抵抗攻擊，特朗普表示他有同一疑問，形容黑山是一個小國，但其人民強悍及具侵略性，「他們可能變得非常激進，『恭喜你』，你屆時已捲入第三次世界大戰」。

或因不明白北約機制發話

黑山政府曾指控莫斯科試圖推翻黑山政府，並刺殺黑山前總理久卡諾維奇，以阻止該國加入北約，令兩國關係惡化。Vox網站分析指出，特朗普可能認為黑山會主動出兵俄羅斯，令美國需負起共同防衛責任，繼而引發第三次世界大戰，但特朗普顯然不明白北約運作機制，即成員國在未受挑釁下挑起戰事，其他成員國無義務參戰。

特朗普去年出席北約峰會時，曾於成員國領導人大合照場合上，當眾推開黑山總理馬爾科維奇以進佔前排，相關片段成為網上熱話。黑山前國會議長克里沃卡皮奇批評特朗普對外交政策毫無認識，是「美國史上最奇怪的總統」。人權組織「公民聯盟」主任勞尼奇表示，美國總統向來團結及推廣西方價值，但特朗普只懂做騷，並非一位領袖，批評特朗普明顯沒看過國務院為他準備的文件，才會發表這些無知的愚蠢言論。

■法新社/美國全國廣播公司/美國有線新聞網絡/Vox網站

保安冒警打示威者 馬克龍被指包庇



班納拉(右)冒警被人帶下。

網上圖片



班納拉為馬克龍的高級保安人員。

網上圖片

法國總統馬克龍的高級保安人員班納拉，涉嫌在5月1日勞動節冒警，毆打一名示威者，相關影片在網上流傳後，馬克龍被指包庇幕僚，備受輿論批評。巴黎檢察當局昨日對案件展開調查，總統府同日表示班納拉的行為不可接受，在得知他冒警打人後，已將他停職15日，亦不再讓他負責馬克龍出訪時的保安工作。

法國工會每年勞動節均發起示威，示威者與警方經常爆發衝突。法國《世界報》發放的片段顯示，戴上警察頭盔的班納拉在街上拖拉並用腳踢向一名年輕女示威者。總統府發言人珀蒂表示，班納拉僅獲准以觀察員身份監察抗議活動，但他明顯越權。路透社報導，班納拉遭停職15日後重返馬克龍保安團隊，多次陪同馬克龍現身公開活動，又在日前法國國家隊於世界盃奪冠後凱旋回國時，協助籌辦慶祝活動，更出現在隊員乘坐的巴士附近。

保守派共和黨黨魁沃基耶形容影片令人震驚，感覺馬克龍的幕僚可凌駕法治。極左政黨領袖梅朗雄表示，班納拉是馬克龍的耳目，如果法國接受任何人都可成為警察，法治將蕩然無存。

■路透社

特朗普再「口誤」？稱俄不再針對美

美國總統特朗普再就俄羅斯涉嫌干預美國大選的指控失言，他前日召開內閣會議後見記者時，被問到俄羅斯是否仍然針對美國，特朗普竟兩度回答「不」(No)，引來爭議。白宮發言人桑德斯其後澄清，特朗普所指的「不」，意思是拒絕回應提問，但這解釋隨即引起質疑。

桑德斯急撲火 記者質疑

特朗普前日會見傳媒時，美國廣播公司(ABC)記者維加取得發問機會，她問特朗普「俄羅斯是否仍在針對美國」，特朗普只簡單回答「很感謝你，不」(Thank you very much, No.)。維加隨即追問特朗普「你不相信情況是如此嗎？」特朗普再回應「不」，並回應其他記者的提問，稱從未有美國總統對俄像他一樣強硬，「普京對

這點最清楚」。

桑德斯其後試圖撲火，指出特朗普說「不」的意思，是「不要再問」，而非否認情報機關的調查結果。桑德斯亦表示，美國選舉制度仍受俄羅斯威脅，當局會致力防止事件重演。

傳媒普遍不接受桑德斯的解釋，維加重申特朗普是對着她說話，清楚聽見提問，但仍然以「不」回答。美國全國廣播公司記者傑克遜亦稱，自己到白宮採訪無數次，從未聽過特朗普以「不」停止記者發問。

特朗普同日接受訪問，強調已多次表示認同情報機關調查結果，他亦已在美俄峰會上，向普京表明不會接受俄方干預大選，又稱普京需為俄干預前年美國大選負責。特朗普昨日在twitter表示，美俄峰會取得巨大成功，

期待再次與普京會面，並批評假新聞媒體希望美俄捲入重大衝突甚至引發戰爭。普京亦形容峰會成功，批評美國一些勢力試圖破壞峰會成果，為了在美國政治內鬥中達到目的，不惜犧牲美俄關係。

■CNBC/美國有線新聞網絡/法新社/英國廣播公司



桑德斯急急為特朗普解釋何謂「不」。

法新社